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Два века храма Свете Тројице у Краљеву

Дана 17. новембра 2024. године у цркви Свете Тројице у Краљеву служена је 
света Литургија којом је началствовао Његово Високопреосвештенство 
Митрополит жички г. Јустин.

Његовом Високопреосвештенству је саслуживао архимандрит Дамјан, као и 
бројно свештенство Епархије жичке. Певницу је водио протопсалт Иван 
Трајковић, док је хор Свети архиђакон Стефан из цркве Свете Тројице 
наступао под диригентском палицом Милене Лабовић. Литургији је поред 
бројног верног народа присуствовало и богољубиво монаштво Епархије 
жичке, челници града Краљева, представници културних и јавних 
институција, представници Војске и Полиције.

Литургија ће остати упамћена у историји краљевачке цркве, јер је том 
приликом прослављен и велики јубилеј – два века од изградње цркве Свете 
Тројице у Краљеву. Цркву је 1824. подигао кнез Милош Обреновић на месту 
где је победио турску војску у тадашњој вароши Карановцу.

Митрополит Јустин је у богонадахнутој беседи честитао свима присутнима 
велики јубилеј и истакао непроцењив значај и есхатолошку улогу светог 



храма за град Краљево и Епархију жичку. – Много је људи зидало овај храм, и 
велика и мала сиротиња, не од сувишка свога, него је оно што је имао народ 
делио са својом црквом и уграђивао у њу. Кроз овај храм је прошло много 
архијереја и пастира на њиви Господњој, као и неколико светитеља. И пред 
нама је велики задатак да сачувамо овај храм, као и храм наше душе – 
истакао је митрополит Јустин.

У Краљевачком позоришту 14. новембра 2024. године је одржана свечана 
академија поводом два века цркве Свете Тројице у Краљеву. Академију је, у 
присуству великог броја званица, свештенства намесништва жичког и 
представника институција града Краљева, отворио секретар ЕУО Епархије 
жичке архимандрит др Дамјан (Цветковић), преневши свима присутнима 
благослов и поздраве Његовог Високопреосвештенства Митрополита жичког 
г. Јустина. Под диригентском палицом проф. Драгане Ђокић наступао је 
обједињени хор из храма Светог Саве и цркве Свете Тројице. На академији су 
учествовали и чланови КУД Абрашевић, народни гуслар Радован Пековић, 
студент теологије Бошко Миљковић, глумци Краљевачког позоришта 
Владимир Јовановић и Светлана Миленковић, као и дугогодишњи директор 
Краљевачког позоришта г. Миломир Недељковић. Специјални гост вечери био 
је познати глумац родом из Жиче г. Небојша Дугалић, који је читао писма 
Светог владике Николаја Жичког упућена народним вођама и свештенству 
цркве Свете Тројице.

У Народном музеју у Краљеву 15. новембра 2024. године је одржана 
промоција монографије о цркви Свете Тројице у Краљеву. Аутор монографије 
је др Драгољуб Даниловић, професор историје у Краљевачкој гимназији. Пред 
бројном публиком, промоцију је отворио ученик друге године Гимназије г. 
Богдан Пантовић, који је на гуслама, одевен у традиционалну ношњу, испевао 
део чувене и увек актуелне песме Светог владике Николаја Небеска 
Литургија. Присутнима се у име Народног музеја у Краљеву обратила гђа Ана 
Гвозденовић, лектор монографије, давши реч протојереју-ставрофору 
Љубинку Костићу, који је говорио о историјату Епархије жичке и истакао 
важност цркве Свете Тројице, која је дуго времена била Саборни храм 
Епископа жичких. Драган Драшковић, дугогодишњи директор Народног 
музеја у Краљеву, говорио је о судбини Краљева и цркве Свете Тројице кроз 
протекла два века и прочитао неколико важних историјских сведочанстава о 
томе. На крају, присутнима се обратио и др Драгољуб Даниловић, који је 
говорио о архијерејима Епархије жичке који су саградили, обнављали, 
даривали цркву Свете Тројице и столовали при њој од 19. века до данас.
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